

Kouzelné Vánoce v Koruně Vysočiny zvou na adventní trhy a koncerty, zajímavé výstavy i tematické procházky

Blíží se Vánoce, a to znamená jediné. Města i vesnice se rozzáří slavnostní výzdobou a v ulicích zavládne jedinečná atmosféra. Pokud si chcete užít toto kouzelné období v opravdu autentickém prostředí, vyrazte na Vysočinu. Bystřicko, Nedvědiccko, Novoměstsko a Žďársko připravují advent plný akcí, které vás vtáhnou do pravé vánoční nálady. Užijte si některý z adventních koncertů, na speciálních výstavách si prohlédněte, jak se tu slavily Vánoce v dobách dávno minulých a projděte si tematicky zaměřené procházky plné světelných instalací. Koruna Vysočiny má během adventu co nabídnout.

Advent plný koncertů, řemeslných trhů a dalších svátečních akcí

Ať už vyrazíte během adventu na Vysočinu kamkoliv, neuděláte chybu. Ve městech i malých vesničkách se totiž bude konat nespočet zajímavých akcí, hudebních koncertů a řemeslných trhů. Oficiální zahájení adventu a s tím spojené rozsvěcení stromečku proběhne na většině míst o víkendu na přelomu listopadu a prosince. Hned o pár dní později můžete vyrazit za mikulášskou nadílkou. V rámci **Mikulášských čertohrátek** se 5. prosince promění Horácká galerie v Novém Městě na Moravě v peklo s pekelnou kavárnou. Potkáte tam Lucifera, který vám usmaží ďábelské topinky, uvidíte čerty, jak hrají karty ve sklepení, a od andělů a Mikuláše v Horáckém muzeu dostanete něco dobrého na zub. Na náměstí si budete moct opéct buřty. **Setkání s Mikulášem** můžete zažít i v Zámku Žďár nad Sázavou. Od 17 do 18 hodin navštivte Pivovarské nádvoří, kde na vás budou čekat artová zastavení nahlížející do nebeské i pekelné říše. O víkendu 7. prosince můžete nahlédnout pod ruce **mistrům sklářům** během jejich **desátého setkání** ve škrdlovické sklářské huti U Hrocha, která odkazuje na někdejší světově proslulé barevné škrdlovické sklo. Tu pravou vánoční atmosféru nasajete na některém z adventních koncertů, třeba na **Vánočním koncertě Tomáše Kočka a Orchestru** v Novém Městě, folklor si užijete během vystoupení **Písně a tance z Horácka** a všechny rockery potěší koncerty **Rockové Vánoce ve Žďáru** nebo **Vánoční rockování v Bystřici**. S dětmi nevynechejte některý z **živých Betlémů**, které budou k vidění ve Svatce, na žďárském náměstí Republiky či v Radostíně.

Nahlédněte do minulosti, poznejte místní zvyky a tradice a prohlédněte si sbírku betlémů na některé ze speciálních výstav

Vánoční výstavy k adventu na Vysočině prostě patří. Zajímavé expozice odhalí místní tradice a zvyky a ukážou, jak se tyto sváteční dny slavily v minulosti. Ve **Žďáru nad Sázavou** jich můžete navštívit hned několik. V Moučkově domě v Regionálním muzeu města Žďáru nad Sázavou bude od 3. prosince k vidění výstava **Kouzlo Vánoc**, která vás hned u vstupu přenese do minulosti díky starodávně nazdobenému dvorku. Projdete se voňavým kupeckým krámkem s vánočním zbožím, nahlédnete do měšťanského salonu připraveného na Štědrý večer a vyzkoušíte si tradiční horácké zvyky, jako je lití olova, pouštění lodiček nebo tahání polínek. Do 50. a 60. let minulého století vás pak zavede výstava s názvem **Ježíšek nebo Děda Mráz**.



Nahlédnete do tehdejší domácnosti, prohlédnete si dobové dárky a připomenete si dobu, kdy začal Děda Mráz dočasně konkurovat českému Ježíškovi. Nechybí ani retro fotokoutek a tvořivá dílna, kde můžete přispět k vytvoření společného nástěnného betléma zasazeného do žďárské krajiny. Výstavu můžete navštívit od 10. prosince do 12. ledna v prostorách tvrze. **Desítky betlémů** z různých materiálů, od dřeva přes kostičky LEGA až třeba po perník, budou i letos od 18. do 31. prosince k vidění ve vánočně vyzdobené kapli sv. Barbory. Nenechte si ujít ani **Výstavu betlémů v Horáckém muzeu v Novém Městě** na Moravě. Uvidíte tam betlémy dřevěné i mechanické, staré i nové, od profesionálních, ale i lidových řezbářů. Všechny pochází ze soukromé sbírky rodiny Sochorových, kde shromažďují betlémy už více než století a v posledních letech vytváří i vlastní autorské kousky.

Vánoční procházky vás provedou rozsvícenými městy, areálem zámku i přírodou Žďárských vrchů

Užijte si jedinečnou atmosféru adventu naplno a vyrazte na některou z tematických procházek. Oblíbené **Zubříkovo vánoční putování v Bystřici nad Pernštejnem**, příjemná, asi tři kilometry dlouhá, okružní stezka městem bude letos ještě zářivější. Doplní ho totiž nové světelné prvky, které se rozsvítí během Vánočního koledování 30. listopadu. Nově se také budete moct zahřát svařákem nebo horkým čajem z dřevěného stánku na náměstí. Magický předvánoční, ale i vánoční čas si užijete díky **světelnému adventnímu kalendáři v Zámku Žďár**. Každý večer se v areálu rozsvítí 24 dekorací s vánočními motivy. Objevování světelných instalací vás zavede i na méně frekventovaná místa zámku, kam byste jinak nezavítali. Netradiční adventní kalendář, kamínkový, v rámci adventní poznávací hry připravili v **Nedvědicích**. Od 21. prosince do 4. ledna si budete moct už po patnácté projít krajinu v samotném srdci Žďárských vrchů s mapou a buzolou v ruce v rámci **Kráteckého kufrování**. Nezapomeňte si přibalit tužku, na každém stanovišti na vás totiž bude čekat část tajenky. Po vyluštění se zahřejte hrnkem lahodného čaje připraveného z místních bylinek. Mapu včetně startovního pořídíte za 40 korun v Domě přírody Žďárských vrchů, kde se zároveň nachází start a cíl trasy. V podobném duchu se ponese od 29. prosince také **Novoměstské kufrování**, které odstartuje od Horáckého muzea v Novém Městě.

Kompletní přehled akcí najdete na webu: [Kalendář akcí - korunavysociny.cz](http://kalendář-akcí-korunavysociny.cz)

Tento článek vznikl v rámci projektu „Marketingové aktivity Koruny Vysočiny“ realizovaného za přispění prostředků státního rozpočtu České republiky z programu Ministerstva pro místní rozvoj.

